



REPUBLIKA SLOVENIJA
DRŽAVNI SVET

Komisija za kulturo, znanost, šolstvo in šport

Številka: 612-02/13-2/3 EPA 1547-VI
Ljubljana, 19. 12. 2013

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na podlagi 20. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) sprejela

M n e n j e

k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih (ZVDAGA-A) – druga obravnava

Komisija Državnega sveta za kulturo, znanost, šolstvo in šport je na 11. seji 18. 12. 2013 obravnavala Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih (ZVDAGA-A), ki ga je v obravnavo Državnemu zboru Republike Slovenije predložila Vlada Republike Slovenije.

Komisija predlog zakona **podpira**.

Komisija ugotavlja, da predlog zakona ureja pomembnejše razlike, ki veljajo za javnopravne osebe in osebe zasebnega prava glede sprejemanja in potrjevanja notranjih pravil, ki so pomembna predvsem za zagotavljanje pravne veljavnosti elektronsko hranjenih dokumentov. Zakon zasebne institucije ne obvezuje sprejemanje notranjih pravil, za javnopravne subjekte pa spremembe zakona predpisujejo enotne tehnološke zahteve.

Komisija ugotavlja, da predlog novele med drugim na novo ureja transparentnost dostopa do javnega arhivskega gradiva v javnih arhivih, ki vsebuje tajne podatke po Zakonu o tajnih podatkih, davčne skrivnosti in osebne podatke. Uvaja se poenostavljen pojem "tajni podatki po vsakokratnem zakonu o tajnih podatkih", ki odpravlja posebno materialnopravno presojanje gradiva s strani arhiva in odpravlja razlagalne dileme. Namesto "občutljivih osebnih podatkov" se za potrebe tega zakona uvaja nov pojem osebni podatki (zdravstveno stanje, spolno življenje, žrtev kaznivih dejanj zoper spolno nedotakljivost, zakonsko zvezo, družino in otroke, storilca kaznivih dejanj in prekrškov, razen političnih kaznivih dejanj ali prekrškov, versko prepričanje in narodno, narodnostno ali rasno poreklo), ki so javno dostopni 80 let po nastanku gradiva ali 10 let po smrti posameznika, na katerega se podatki nanašajo. Javno arhivsko gradivo v javnih arhivih, nastalo pred konstituiranjem Skupščine RS 17. maja 1990, je dostopno brez omejitev, razen glede prej omenjenih osebnih podatkov. Predlog uvaja tudi režim izjemnega dostopa do javnega

arhivskega gradiva v času nedostopnosti pod prej omenjenimi kriteriji, in sicer na podlagi strokovne ocene, da je uporaba takega gradiva pomembna z znanstvenega vidika in javni interes prevladuje nad interesom za nedostopnost.

Komisija še ugotavlja, da predlog zakona ureja ustrezno zavarovanje in hrambo gradiva parlamentarnih strank in društev, ki delujejo v javnem interesu. Z zakonskimi spremembami to gradivo dobiva lastnosti arhivskega gradiva.

* * *

Za poročevalca je določen predsednik komisije dr. Zoran Božič.

Mag. Damijana Zelnik, l.r.
sekretarka

Dr. Zoran Božič, l.r.
predsednik